

# 解决检查扰企问题 四川将推行行政检查“亮码入企”

华西都市报(记者 于婷)2月24日,四川司法行政工作会议在成都召开。记者从会议上获悉,四川今年将推行行政检查“亮码入企”,重点解决检查扰企问题,进一步优化营商环境。

2025年1月3日,国务院办公厅印发《关于严格规范涉企行政检查的意见》,提出加快推行“扫码入企”,将行政检查主体、人员、内容、结果等数据实时上传至信息系统。为此,四川针对行政检查事项多、频次高、随意性大,以及任性检查、运动式检查、以各种名义变相检查等突出问题,推行“亮码入企”,实现全过程

留痕、可追溯、可监督,确保行政检查依法、公开、公正、便民、高效,进一步优化营商环境。

司法厅行政执法协调监督局负责人介绍,“亮码入企”是指在涉企行政检查等环节,经行政执法主体申请、系统生成的用于向经营主体出示的二维码系统,具有检查登记、入企码生成、出示入企码、检查结果上传、企业扫码查询评价投诉、执法监督、“综合查一次”等功能。

“亮码入企”供全省19.5万行政执法人员使用。全省行政检查主体凡检查必登记、凡入企必亮码、无依据不检查、无

登记不检查,除了日常检查、个案检查、专项检查,观摩、考察等非检查类入企活动也需要“亮码”。同时,当不同行政执法主体需要对同一检查对象进行多项检查时,要登录“综合查一次”,按照“谁主管谁牵头”“谁为主谁牵头”“上级优先牵头”等原则确定牵头部门,合并检查事项、组织联合检查,实现“进一次门、查多项事”。

记者还了解到,过去,多个监管部门重复检查常让企业疲于应对,耗费大量时间和精力。“碎片化”监管不仅增加了企业负担,也让行政效率大打折扣。

“亮码入企”能够助力行政执法主体有效整合检查事项,严格行政检查标准、程序,减少重复性和冗余性,把时间还给企业。

值得注意的是,企业还可以在该系统上对大家反映强烈的执法人员无码检查问题,以及执法辅助人员、网格员、临时工等非执法人员以行政检查之名扰企等行为进行投诉,系统将按属地原则分领域直接推送给行政执法监督机构。

近期,司法厅将就此组织召开相关执法部门通气会,听取企业代表意见建议,验证完善相关功能后及时推出。

## 落实2025年中央一号文件,成都今年这样干 新建高标准农田 升级产业园区

华西都市报(记者 杨博)2月23日,2025年中央一号文件《中共中央 国务院关于进一步深化农村改革 扎实推进乡村全面振兴的意见》正式发布。其中提到确保国家粮食安全,提升乡村产业发展水平,推动农民增收入等。

落实2025年中央一号文件,成都怎么干?记者从成都市农业农村局获悉,成都2025年将启动新一轮粮食产能提升行动。新建及改造21.5万亩高标准农田,建设72个千亩示范片+30个万亩“吨粮田”。推广无人机植保、AI机器人,深化“五良融合”(良种/良法/良制/良田/良机)。落实“价格+补贴+保险”三位一体政策,确保粮食播种581.6万亩、产量235.7万吨。

在发展乡村特色产业方面,成都今年将以建园区、优集群为重点,推动农业“立园满园”,聚力聚势壮大“4+6”都市农业产业,实施农业园区“产业集群提能级攻坚”行动,提档温江国家农科园、天府农业博览园等9大园区,打造“园中园”示范场景,培育“有根企业”。建成1个百亿级园区+3个五十亿级园区,园区总收入增长5%。聚焦现代种业、智慧农业,引育“镇园之宝”企业。

同时,依托成都国家农业产业科技创新中心,以“揭榜挂帅”“赛马制”等方式实施一批分子育种、丘区农机、智慧农业核心技术攻关项目。



新都区高标准农田丰收现场。本报资料图

作为全国农村改革试验区,成都将深化城乡融合发展各项改革试点,激活乡村发展活力。围绕深化农村土地制度改革,成都将推进农村承包地“三权分置”,有序开展第二轮土地承包到期后再延长30年试点,规范宅基地管理,分级审批土地经营权流转。优化“农贷通”平台,扩大乡村振兴基金规模。推广“代种代收”等模式(农户分60%产出+集体分40%),激活村集体经济。

此外,2025年成都将继续实施农村

路面清扫、农村水面清洁、农村垃圾清运、农村违章清除、农村墙面清理“五清”工程,确保全市农村无害化卫生厕所普及率95%以上、秸秆综合利用率98%以上,指导新津区、邛崃市和31个试点村扎实开展“积分制、清单制+数字化”智慧乡村治理试点,培育年度50个先行村和50个重点村,定期调度10个提升村特色IP培育进展,培育壮大农事体验、民宿露营、民宿艺术等农商文旅体康融合业态,推进百大乡村消费新场景品质提升。

## 银发旅游团开启春日之旅 “熊猫专列” 从成都开向昆明

今年年初,商务部等9单位发布《关于增开银发旅游列车 促进服务消费发展的行动计划》,各地陆续加开银发旅游列车,满足老年人对旅游服务的需求。2月24日上午,就有一趟旅客平均年龄60岁的旅游专列从成都启程。9点24分,Y471次“熊猫专列·什邡号”搭载460名旅客从成灌铁路安靖站出发,驶向目的地昆明站,沿着新成昆铁路一路向南,开启为期8天的春日之旅。

据悉,这趟旅游列车将沿临沧、双江、沧源、翁丁、建水、蒙自、河口等站点开展行程,游客采取“火车+汽车”“专列+专线”的方式游览临沧立景阁、阿佤热带雨林天坑、翁丁原始部落、河口中越边境口岸、元阳坝达梯田、建水十七孔桥等景区,体验云南的佤族、傣族、哈尼族、白族等多民族风土人情,还可以品尝佤王迎宾宴、哈尼风味餐、建水汽锅鸡、蒙自过桥米线等民族特色餐食。

成都客运段旅游车队列车长唐俊介绍,这趟“熊猫专列”的旅客平均年龄60岁,为了更好地服务银发旅客,车上新增配备了健康宣传标志标识、冷冻药品的冰箱和膳食宝塔、健康指导工具,组建“银发护卫队”,对需定时服药的游客建立健康档案,提供用药提醒服务。“为了保障银发旅客的乘车安全,我们推出‘全程呵护’服务模式,每节车厢不仅配备了‘旅行管家’,提供行李搬运、路线咨询等一对一服务,还在卫生间、淋浴房增设了防滑地垫和紧急呼叫器,24小时保障游客们的出行安全。”唐俊说。

为了让游客在行程中有更舒适的乘车体验,铁路工作人员还在列车上举办川剧变脸秀和傣族双人舞蹈等活动,并精心准备营养丰富、口味清淡的餐食供选择。据悉,“熊猫专列”2025年还计划推出中老文化交流老挝之旅、山西大同春日赏花之旅、山东烟台中韩山海情之旅,以及西北五省区联游等主题旅游列车产品,将服务更多银发游客的多样化出行需求。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲  
中国铁路成都局集团成都客运段供图



“熊猫专列·什邡号”从安靖站出发前,游客打卡留念。

### 四川封面传媒科技有限责任公司 文本基础校对算法本地部署服务采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司  
文本基础校对算法本地部署服务采购项目  
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司  
采购时间:2025年2月  
中标人:合肥斌能信息科技有限公司  
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088  
四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年2月25日

### 四川封面传媒科技有限责任公司 智能审校硬件设备服务采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司  
智能审校硬件设备服务采购项目  
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司  
采购时间:2025年2月  
中标人:秦皇岛小马物联网科技开发有限公司  
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088  
四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年2月25日

### 四川封面传媒科技有限责任公司 智能视觉创作服务和配套工具采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司  
智能视觉创作服务和配套工具采购项目  
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司  
采购时间:2025年2月  
中标人:纵览(河北)传媒有限公司  
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088  
四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年2月25日

### 四川封面传媒科技有限责任公司 视频智能辅助生产服务采购项目 中标结果公告

项目名称:四川封面传媒科技有限责任公司  
视频智能辅助生产服务采购项目  
采购单位:四川封面传媒科技有限责任公司  
采购时间:2025年2月  
中标人:北京火山引擎科技有限公司  
联系人:尹老师 联系电话:028-86969088  
四川封面传媒科技有限责任公司  
2025年2月25日